

# 第二次中国报业旅游大会召开,推动媒体融合发展、转型升级 百媒聚廊坊 共赴“夏之约”

记者 欧阳德珍



在转型发展中,廊坊日报社建成“三报一刊一网一端十四微一屏一栏一台”8类23个媒体发布终端,实现了“全媒体发布、全天候传播、全能型记者、全方位创收”。图为出席第二次中国报业旅游大会的代表们在参观廊坊日报社建设的云报平台。



作为国家农业科技创新与集成示范基地、四星级全国农业与乡村旅游示范园区,廊坊金丰农科园既是京津冀都市农业的示范窗口,也是游览田园风光、体验现代农业、放松疲惫身心的理想休闲场所。图为与会代表们在农科园内参观。



位于廊坊霸州的中国自行车博物馆,是世界自行车展馆中藏品最多、种类最全、规模最大的博物馆,目前已收藏20个不同国家、不同年代的自行车500余辆,填补了“自行车王国”中国没有自行车博物馆的空白,也是人文历史旅游爱好者的目的地。图为与会代表们在博物馆内参观。



廊坊香河有“北方家具之都”美誉,其中的金钥匙家具城,是北方规模最大、配套最齐全、行业最集中、功能最强大的超前商业中心。图为与会记者在家具城内采访。

## 廊坊:京津走廊上的明珠

廊坊市地处河北省中部,京津两大城市之间,距北京市中心40公里,距天津市中心60公里,享有“联京津之廊、环渤海之坊”和“京津走廊明珠”等美誉。

依托中心城市和空港、海港的独特优势,依托京津高度密集的人才和科研体系,依托发达便捷的交通网带和庞大的消费市场,廊坊市委、市政府近年来确立了“京津冀电子信息走廊、环渤海休闲商务中心”的发展定位,把培育和发展总部、网络、创新经济作为调整产业结构、转变发展方式的重要途径,全力以赴抓发展,使这里成为了一座充满生机和活力的新兴城市。域内13个国家级科研机构、10所大专院校、20所中等专业学校、东方大学城内30所高等院校分校及京津众多的国家级科研机构和大专院校,为廊坊提供了强有力的科技人才支撑,被中外客商誉为“投资兴业的黄金宝地,京津走廊上的璀璨明珠”。

廊坊依托区位优势,大力实施“蓝天、碧水、净土、绿色、宁静”五大环保工程,目前,全市人均公共绿地面积12.7平方米,空气质量二级以上天数年均高达344天,80多个城市公园星罗棋布,成为城市“天然氧吧”。如今的廊坊已经拥有中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家环保模范城市、全国科技进步先进市、中国人居环境范例奖、全国文明城市创建工作先进市、中国最具投资潜力城市等多项殊荣,成为拥有“国字号”荣誉最多的城市之一。

其他各方面的深度合作,进一步推进报业突围、资源共享、多元发展。同时,也将对报业经济对外开拓新思路、拓展新领域起到积极的促进作用,有利于实现报旅双赢,共同推动文化旅游事业健康有序发展。

在大会主题论坛上,通过了中国报业旅游联盟专家委员会、宣传推广委员会、旅游景区推荐评审委员会、孵化投资委员会四个专门委员会实施细则;通过了《中国报业旅游联盟秘书处工作规则》、《中国报业旅游联盟成员版面合作规则》、《报业旅行社之间旅游合作规则》实施细则等。与会人士围绕媒体融合、报业转型、跨界发展等主题进行了深入研讨与交流。大家一致认为,应珍惜报业旅游联盟这一平台和机会,顺应推进媒体融合大势,依托现代旅游业的发展机遇,加快跨界融合、激发内生动力,为报业转型升级寻找突破口和契机。

作为东道主,廊坊日报社介绍了媒体融合发展、转型升级经验。

本次活动受到了中共廊坊市委、廊坊市人民政府的高度重视和大力支持。廊坊市人民政府将此次活动作为2016中国·廊坊国际经济贸易洽谈会的重要活动之一,为活动的成功举办提供了各种支持和保障。

邵阳日报社作为受邀参与此次活动的会员报社,本着推进报业转型升级并在跨界融合中搭建可实施、便操作、见实效的新平台的宗旨,与全国百家媒体深度对接,笑迎正在兴起的大众旅游时代。

5月19日至21日,第二次中国报业旅游大会暨全国百家媒体看廊坊活动在河北廊坊举行。作为中国报业旅游联盟会员单位之一的邵阳日报社与人民政协报、中国妇女报、农民日报、香港大公文汇传媒集团、浙江省报业协会、山西日报报业集团等全国各地121家媒体及企业的238名代表参会,共同深入探讨推进中国报业旅游深度合作,推动报业旅游经济发展壮大。

报业和旅游结合,可谓是天作之合。今年4月1日,中国报业旅游联盟在福建莆田市成立,并形成《中国报业旅游涓洲岛宣言》,标志着中国报业旅游资源共享、深度合作的开始,开启了报业旅游事业充满希望的“春之旅”。这次在河北廊坊举行的第二次报业旅游大会,演绎“夏之约”,是第一次会议的继续和深化,会议主要内容包括第二次中国报业旅游联盟大会开幕式、主题论坛、参加“中国首届乡村旅游大会”以及廊坊旅游线路考察等。会议重点解决了报业旅游联盟今后的发展路径和具体运作问题。

本次活动由中国报业协会主办,中国报业旅游联盟、河北省报业协会协办,廊坊日报社、廊坊市旅游局承办,为期4天。中国报业协会秘书长胡怀福在开幕式致辞中表示,此次活动联合、聚合、整合全国百家媒体优质资源,搭载旅游业这一朝阳产业,借助京津冀协同发展大势,跨界携手,形成合力,精准发力,全方位、深层次参与和推动各家报社在旅游及



第二次中国报业旅游大会主题论坛现场。



廊坊近年着力建设“平原森林城市”,图为城市一角。



第二次中国报业旅游大会开幕式盛况。